



热烈祝贺於崇文院士 90 华诞暨从事地质工作 70 年



- ◆ 11月16日，於崇文院士90华诞暨从事地质工作70年座谈会在迎宾楼报告厅隆重举行。上午，於崇文院士做了题为“利用复杂性科学研究南岭地区成矿规律”的学术报告。

✦ 工作动态

- ◆ 试点学院改革工作经过多轮、多层次研讨稳步推进。试点学院改革框架归结为6个提升计划：本科生培养质量、研究生创新能力、学术影响力和教

学贡献力、学术资源与科研基地拓展、本科生国际化能力提升计划；10个制度保证：主讲教师和助教制、导师制、听课信息反馈制、学术报告制、教授会制度、岗位聘任与薪酬分配制度、分流转岗制度、最低学时保证制度、教学优先制度、教学贡献力和教学影响力奖励制度。



11月12日学院召集院士、杰青咨询试点学院改革第一阶段工作思路



11月15日学院召开系书记会征求试点学院改革第一阶段工作思路



11月18日学院召开全体教授大会征求试点学院改革第一阶段方案意见
并投票选举产生第一届教授委员会委员

- ◆ 10月29日和11月4日，院领导刘勇胜、王甫、杨坤光、王家生分别前往人事处、教务处就学院试点改革听取意见。人事处张宏飞处长、教务处殷坤龙处长等就学院试点改革相关内容交换了意见。

学术交流



❖ 11月4—5日,地学院组织的“2013年全国地球科学与可持续发展博士后学术论坛”在我校召开,论坛围绕人类社会可持续发展面临的人口、资源、环境压力,对地球科学的挑战与机遇开展广泛深入的探讨,集中展现博士后研究人员的学术成果。

✚ 图片新闻



10月18日金振民院士、地学院院长、书记到南京大学地球科学与工程学院交流访问



10月23日, 国际合作处马昌前处长一行到地学院调研, 探讨中外合作办学、试点学院国际化推进工作



10月22日63级校友返校聚会



11月7日学院领导到北京大学地球与空间科学学院交流访问

教师荣誉

- ❖ 杜远生教授荣获国土资源部科学技术二等奖。
- ❖ 肖龙教授获教育部博士点基金优先发展领域课题资助、刘勇胜教授获博导类课题资助、秦养民获新教师类课题资助。



- ❖ 童金南教授负责的《古生物学》、龚一鸣教授负责的《地史学》、马昌前教授负责的《岩石学》、曾佐勋教授负责的《构造地质学》入选教育部“国家级精品资源共享课立项项目”。
- ❖ 行星所将参与嫦娥三号发回探测数据的分析。

✦ 学工快讯

- ❖ 10月17日，杜远生教授和郑建平教授指导的周振昊等完成作品《贵州铜仁隐爆角砾岩筒的发现及其地质意义》获第十三届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛二等奖。
- ❖ 地学院免试推荐研究生工作顺利完成。77名本科生获免试推荐研究生资格（5名占北大指标），占2010级286名学生的26.9%。其中，59人在校攻读研究生，其中，4名同学获学科交叉计划，1名同学获学校留学计划。共18名外推北京大学、中国科学院大学、兰州大学、中国海洋大学等学校。

- ✧ 10月23日起地学院2014年本科生海外科研计划报名开始，该计划旨在支持有一定科研潜力和外语水平的本科生在大三暑期赴海外名校进行1~3个月的科研训练。今年计划从本科三四年级学生中选拔20名学生赴海外学习，学习费用由学院支持。

广而告之

- ✧ 为更好反映学院发展动态，记录学院发展轨迹，《院情通报》特设教师荣誉专栏，将及时通报老师们获得的各种荣誉、获奖、项目、高级别文章等信息。热忱期盼老师们及时提供新闻线索 (dxbzr@cug.edu.cn)。